

# 株洲产投集团 迎年度“大考”

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/曾浩) 3月13日,株洲市产投集团2024年度基层党组织书记抓基层党建述职评议会议暨党风廉政建设工作会议召开。该集团及其下属6个子公司“一把手”分别作述职报告。市委常委、副市长,集团第一书记刘亚亮出席会议并讲话。

产投集团是株洲“产业发展商”,建设和经营十大产业园区,是株洲北斗产业、株洲市职业教育科创城的运营商。截至目前,产投集团出资企业66家,核心子公司10家,控股千金药业、天桥起重、宜安科技3家A股上市公司,参股上市公司7家,通过基金工具投资专精特新“小巨人”企业43家,助力8家企业上市。

此次大会是对产投集团的一次集中检验和全面“会诊”,也是对基层党建和党风廉政建设的再动员、再部署、再督促。大会还对产投集团6个二级党委书记和10个党支部书记履行基层党建工作责任情况进行测评,测评的结果将作为基层党组织2024年度党建考核等次评定的重要依据。

刘亚亮表示,要加强对党组织领导班子成员的教育培训,真正通过“贵”“廉”两方面激活“头雁效应”,要努力促进党建与业务深度融合,推动党建品牌转化为企业高质量发展的生产力、凝聚力和竞争力。

# 周末旅行 就去醴陵

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/王卉) 3月13日,醴陵文旅产业高质量发展营销招商大会举行,主题为“周末旅行 就去醴陵”。省文化和旅游厅党组成员、副厅长颜长文,副市长蒋晖等出席大会。

去年,醴陵接待游客突破1100万人次,实现旅游综合收入117.3亿元,跃居全国县域旅游发展潜力百佳县第48位。会上,醴陵市政府与衡阳市南岳区政府、省旅行社协会、省文旅行业协会等签署战略合作协议,携手拓展文旅市场。此外,醴陵市文旅广电局与华天国际等10家旅行社签约,相关县市、企业进行了旅游产品推介,共谋“诗和远方”。

大会前期,已有近400家旅行社组团来醴“踩线”,大家沿着千年瓷都线路和五彩醴陵线路,深入各旅游点实地考察,亲身感受醴陵陶瓷文化和历史文化魅力。

本次大会包括醴陵美食品鉴会、醴陵春夏文旅新产品推介洽谈会等内容,旨在借助旅行社协会的行业影响力,进一步整合醴陵文旅资源,推广其精品线路,为新时代文旅业注入新动能。

# 我市全年义诊活动 服务4000余人次

株洲日报讯(全媒体记者/董介 通讯员/刘源) 3月13日,株洲市召开2025年卫生健康工作会议,传达全省会议精神,总结2024年工作成效,部署2025年重点任务。

2024年,推出“中医夜市”“名医下基层”等特色活动,开展义诊活动,覆盖4000余人次,与主流媒体合作开设各类专栏,流动科普活动覆盖10万人次。1个集体获评“全国卫生健康系统先进集体”,2名职工获评“全国卫生健康系统先进工作者”,一批优秀健康科普作品斩获国家级奖项。

2025年将重点推进三项工作:一是强化意识形态建设,加强与舆情研判与队伍建设;二是打造健康文化品牌,推出地方特色栏目及文艺作品,讲好卫健故事;三是创新健康科普行动,开发多样化宣教形式,提升居民健康素养。

会议强调,要以人民健康为中心,统筹打造“健康周”“株洲名医”等6大品牌栏目,年内计划推介50名本地名医,方便群众就近就医。



# 强对流天气开始了

株洲日报全媒体记者/王娜

从古至今,春天都是最惹人发生感悟、诗意的一季。中国气象学家林之光先生曾经统计过,在与春夏秋冬四季有关的古诗词中,春季诗词最多,可见古人和我们一样,最爱春天。

市气象台说,今天起,春日里常见的强对流开始了。从目前预报来看,今明两天,雨水将以不同的姿态降下来,大雨、中雨或者小雨的天气下,最低气温8-12℃,最高气温10-15℃。

你看,出门抬头有雨,整个城市却只是微微凉,那“沾衣欲湿杏花雨”的雨露,也是告诉你,春天是不一样的,每分钟都告诉你什么叫错过。

今天 中到大雨,局地暴雨 12~14℃  
明天 小到中雨 8~10℃  
后天 多云 8~14℃  
风向 北风  
风力 2~3级  
(气象台3月13日16时发布)

# 株洲政务领域尝鲜 AI 应用

近日,株洲在政务领域积极拥抱AI。市数据局选定3个核心场景应用DeepSeek模型;天元区“i天元”政务AI小助手上线;芦淞区部署“芦小智”大模型。这些举措展现了株洲在“AI+”领域的创新实践,提升服务效能,推动数字化升级。

## “AI+政务”迈出新步伐

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/杨清) “DeepSeek模型嵌入信息化项目审查流程后,哪些地方存疑、哪些地方不通过一目了然!”3月12日,市数据局工作人员表示,“AI(人工智能)”不仅帮助他们筛出风险点,还能推荐优化方案,实现了从形式审查到价值创造的跨越,标志着株洲在“AI+政务”融合创新领域迈出了新步伐。

近段时间,市数据局联合中国移动、中国联通、中国电信三大运营商及华为等企业,围绕国产人工智能大模型DeepSeek的政务场景应用开展多轮讨论,最终选定在智能问答机器人“株事答”、信息化项目审查、机关办公3个核心场景开展实践。

在政务服务平台建设方面,已完成市政府门户网站智能问答系统的开发,这款智能问答机器人被命名为“株事答”“AI小助手”。目前,“株事答”已进入内测优化阶段。

针对信息化项目审批专业性强、材料复杂度高痛点,市数据局率先将DeepSeek模型嵌入项目审查全流程。通过构建智能辅助决策系统,可自动提取申报材料关键信息,比对历史项目数据库,即时生成合规性分析报告。试点数据显示,审查周期平均可缩短40%,专家评审效率提升60%。

在市数据局日办公中,DeepSeek已深度融入公文撰写、会议纪要生成、数据统计分析等工作环节。在AI加持下,常规公文处理时效提升55%,工作人员得以从重复性工作中解放,集中精力攻坚重点任务。目前,市数据局正着手制定AI办公操作规范,计划形成可推广的智能办公解决方案。

未来,市数据局还将探索建立人工智能应用动态评估机制,持续优化模型算法,探索构建覆盖市、县、乡三级的智能政务服务体系,为全省数字政府建设贡献“株洲样本”。

## “i天元”上线 办事少跑腿

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓 通讯员/廖文奇) 近日,由天元区数据局、株洲国投智慧城市产业发展投资有限公司联合开发的“i天元·天元政务AI小助手”(以下简称“i天元”)在株洲高新区、天元区官方微信公众号“株洲新区发布”上试运营。“i天元”将聚焦惠企政策精准推送与高频事项便捷办理两大功能,助力企业、居民“少跑腿、办事”。

“i天元”背后有最新的AI大模型支撑,其亮点功能包括政策一键匹配,企业输入查询要求(如行业类型、经营范围等),系统自动推送适配的税费减免、补贴申领、产业扶持政策,确保政策红利“应享尽享”;高频事项全程引导,整合企业登记、社保变更、就业登记等多项高频业务,提供在线申报、材料上传、进度查询一站式咨询服务;全天候智能导办,实时解答办事流程、材料规范等常见问题。

## “芦小智”赋能公文写作

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 近日,芦淞区数据局宣布成功完成“芦小智”DeepSeek大模型的部署,标志着政务服务智能化水平迈上新台阶。

“芦小智”的上线,为智能公文写作、网站智能问答、政务智能审批等关键业务场景深度赋能。在智能公文写作方面,工作人员只需输入关键信息,即可快速生成结构清晰、内容丰富的公文初稿,工

作效率大幅提升,耗时相较于以往缩减90%。同时,网站智能问答系统也迎来升级,“芦小智”能够精准解析各类问题,政策解读、办事流程咨询应答自如,为公众提供贴心实用的服务。

即将上线的政务智能审批系统更是亮点纷呈。传统审批流程繁琐低效,而“芦小智”能够快速剖析申报材料,精准判定材料完整性与合规性,合规申请当即审批通过,大幅缩减办事周期。

# “换角色”探路 株洲市公共资源交易中心 党委班子沉浸式体验“机器管招投标”



株洲市公共资源交易中心党委班子成员沉浸式体验“机器管招投标”。

为深入推进“机器管招投标”系统在株洲的普及运用,株洲市公共资源交易中心党委班子专题开展了一场“角色换位、流程体验”活动,对“机器管招投标”进行全流程模拟实践。通过沉浸式体验招投标各个环节,亲身感受“机器管招投标”系统的效能,旨在进一步优化服务流程,提升交易质效。

全流程沉浸式体验,此次流程体验以某模拟工程项目为依托,中心党委班子成员分别以“招标人”、“投标人”、“招标代理机构”等不同角色,按照招标文件制作、发布、投标文件制作、递交、开标以及智能辅助评标等完整流程,参与“机器管

招投标”的实际操作,通过这种沉浸式体验,全面深入了解各环节在“机器管”模式下的运行情况。

株洲市公共资源交易中心作为全省首个圆满完成水利行业“机器管招投标”项目的试点单位,在推进试点方面先行一步,并在全省“机器管招投标”推进会上工作经验介绍。国家发改委专程前来调研,据了解,“机器管招投标”系统不仅能有效降低人为干预风险,还能实现数据跑路代替人工跑腿,为交易相关主体节省大量的时间与资金成本。自2022年至今,株洲全市建设工程项目全流程电子化率达到100%。

以点带面推动普及。流程体验结束后,中心党委书记肖立志进行总结并强调,“此次流程体验不仅是一个熟悉了解‘机器管招投标’系统的过程,更是推动机器管招投标工作再深化的新起点。”对于下一步工作,将主要聚焦几个方向:一是扩大“机器管招投标”的覆盖面,让更多公共资源交易主体享受智能化带来的便利;二是扎实做好试运行工作,确保系统在我市稳定、高效、安全运行。

据悉,株洲中心将以机器管招投标系统试运行为新起点,计划年内推出“智能总控”“电子档案”等新系统,为打造公共资源交易良好的营商环境提供支撑。(郭晓罗 杨青青)

# 共建新家园

策划:谯孙爱 张玉成 胡乐



整改后“飞线”消失,楼栋及街道环境大为改观。荷塘区委宣传部供图

◀◀上接1版② 他周末也不休息,晚上还上门入户做夜访,只为尽快摸清底数。

摸清问题不说,还逐项列出来,一起研究怎么破解。

变化在黄远斌的眼前一点点地发生:乱七八糟的“飞线”被理顺、曾经乌漆墨黑的夜路亮起路灯、乱堆乱放的垃圾被及时清走……

尤其是铺设柏油路,起初,大家心存疑虑不想出资配合,工作一度难以推进,搁以前,或许也就放弃了。但这次,桂花援建工作队叫来金富小区党支部书记、“三长”等居民代表,一轮轮地开展“花园议事”,挨家挨户上门做工作,最终筹款12.8万元,硬是实现柏油路3712平方米全覆盖。

“这次动了真格!”黄远斌有点惊讶,但更多是欢喜。

当整治向加工与住宿业态分离“开刀”,黄远斌迅速响应,为员工租新房,在加工栋安装喷淋系统等消防设施等,前后花费近20万元。

今年2月26日到28日,黄远斌参加对援建工作队的群众测评,给桂花街道援建工作队打了满分。测评会后,援建工作队就撤走了,曾经质疑他们能待多久的居民,现在却暗暗希望他们“能再待久一点”。

欢送会上,前来送行的居民有说有笑。都在荷塘区,距离这么近,有什么好伤感的?有空多回来看看看,可说着笑着,还是有人眼眶红了。

### 新身份

“我们要让这里变得更好!”

变化,不止发生在外部,综合整治也是为了解决内部。

在合泰、富家楼片区,一些人被赋予新身份,一些地方有了新名字,这种改变带来的深刻影响仍在持续释放。

3月7日晚上8点,吴孔军回家时路过富家楼71栋,发现附近一个垃圾桶被塞满,塞不进去的垃圾被随意堆在地上,旁边就是车和房子。这不仅影响环境,假如有人丢个没熄灭的

烟头,那还得了?

吴孔军赶紧拍照,又打电话给宋家桥街道办事处援建工作队,约时间碰头商量对策。“这里是交界地带,不一定是富家楼小区居民倒的,要加强联动。”他说。

吴孔军是湖北洪湖人,在富家楼片区打拼生活20多年,此前,他是自建商品房东、服装加工厂老板,去年综合整治铺开,他这个“潜水”多年的党员被发现,并被推选为富家楼A区和C区网格党支部书记,还成了小区物管会主任。

自己作为“外地人”被委以重任,吴孔军略感惊讶,深感肩上的责任沉甸甸的。当富家楼C区推行业态分离,他带头做整改、创示范,“既然大家信任我、选了我,凡事我都要想在先、干在前。”他说。

2024年5月20日,荷塘区服饰协会挂牌成立。作为该协会会长黎葵没想到,这个新身份让他多出这么多事。

打开手机,黎葵看得最勤的是协会微信群消息。一有事务,他选择到协会沟通。忙前忙后的他要组织协会会员开培训会,还经常带队去外地考察学习等。

“经常不见人,回家还很晚,爱人都有意见了。”黎葵苦笑着说。一个个党支部被建立,一个个协

会相继组建,一名名片长、组长与邻长被选出,治理网络越来越密。

挺身担当的人有了新身份,人心聚拢的地方则有了新名字。

在合泰,援建工作队征求居民意见,给合泰C区、合泰D区、合泰大街3个区域,取了个统一的名字:“合泰鑫城”,寓意着财富兴盛。

在富家楼,袁家湾社区原散户一片区被更名为“学湾小区”,原散户二片区被更名为“财富新村”;富家楼A区被更名为“富家小区”,富家楼C区被更名为“富竹小区”。

这些新名字,都是各援建工作队和居民商量着取的。

比如,富家楼小区的名字是吴孔军想的,除了这个名字外,当时援建工作队发起了线上征集名字与投票。大家你一票、我一票,最终投票将小区名字改为“富家小区”,还将五条小巷以“邻里一家和”为主题分别命名。

“散户区”“ABCD”,这些称呼听起来冷冰冰,也让曾经的富家楼犹如“迷宮”,地图导航上没有明确位置,快递员都不愿意来。新名字背后,居民的凝聚力与归属感逐步增强。

在富家楼,居民郭召连的家在坡上,上坡路窄,不好停车,而她家院子却挺大。以前,她家院门常年紧闭,如

泰地区的楼栋街巷,以柔性劝导防止安全隐患反弹,为加工老板提供相关服务,并在工作小程序打卡留痕。

外部有帮助,内在有动力。

今天的合泰、富家楼片区,“双向奔赴”的态势,正不断夯实长治久安的基础,增强共建共治的意识。

黎葵半开玩笑地说,若这次综合整治在他父亲那辈开展,肯定推行不下去,“要他们花几十万元做业态分离,增添喷淋系统等设备,简直是要他们的命。”而他们这代服装人,不仅陆续掏钱配合整改,更通过荷塘区服饰协会“抱团取暖”,共谋发展。

在万家山小区,经营超市的居民郭小敏,最近被选为小区自治委员会副主任,5人组成的自治委员会运转日益规范。超市正对面,1栋的居民此前自愿拿出房屋前坪作为小区的“花园议事厅”,如今,也成了自治委员会的议事场所。

从合泰到富家楼,一条条崭新的柏油路,在居民共建新家园时筹建;一盏盏明亮的路灯,照亮夜路也推开了心扉;一场场“幸福邻里节”“百家宴”等活动,让大家的心在酒杯里交融。

身处全新家园,在这阳春三月,新的愿望正在“破土发芽”。

今年1月15日,荷塘区召开了新年第一场小区书记早餐会。

早餐会上,吴孔军等小区党支部书记,与区委主要负责负责人围桌而坐,说变化、诉心声、提建议,也认真聆听下一步的发展思路。

他听到,未来的荷塘区将持续探索“社区合伙人”新模式,爱心商企、企事业单位、社会组织、志愿者等,更多元的力量将加入基层治理共同体,形成长治久效的合力。

他听到,未来的合泰、富家楼片区,不仅产业升级会得到扶持,还会打造众多兼具市井味与烟火气的特色街区,变成一个“小香港”,一个全新的文旅打卡地。

“合泰、富家楼还可以更好,它的工作人员,也两两搭档巡查在合

# 下列证件 声明作废

- 湖南吉顺大型货物运输有限公司遗失财务章及法人“陈秋良”的私章各一枚
- 朱立平遗失株洲新奥燃气发展有限公司的2406831-2406860号收据
- 潘逸轩遗失陆军炮兵防空学院发01012024053号学员证
- 陈宗铭(父:陈占军、母:谢文)遗失J430130321号出生证
- 殷紫晴遗失43020320100212006721号残疾人证
- 株洲市荷塘区阳光早教幼稚园遗失J5520002737201号开户许可证正本
- 株洲市荷塘区阳光早教幼稚园遗失财务专用章及法人“晏纯”的私章各一枚
- 李明梅遗失南大门市场1期3楼36号门面的60096550号押金发票
- 刘望、王欢遗失株洲绿地广新城置业有限公司开具的3-9栋1702房的
- 株洲市渝都企业管理服务有限公司遗失J5520002126202号开户许可证
- 中共株洲市天元区委员会统一战线工作部遗失J5520002787903号开户许可证正本
- 宋建军遗失湘财通字(2008)No.0604523946号湖南省非税收入一般缴款书,金额4025元
- 宋建军遗失湘财通字(2019)No.3787446042号湖南省非税收入电子缴款收据,金额1088元
- 宋建军遗失湘财通字(2019)No.344669032X号湖南省非税收入电子缴款收据,金额1088元
- 株洲市共青团工会委员会遗失814302006CK6648866号工会法人资格证书

# 广告 接待 热线

28835396